

桐庐县： 发挥统战优势 打造“百姓日”品牌

5月6日至7日，杭州市桐庐县以“促进全民健康、共享幸福生活”为主题的第九届“桐庐百姓日”活动顺利举行。本届百姓日活动是在抗击新冠肺炎疫情取得阶段性重大成果，转入常态化防控背景下举办的一次重要活动。桐庐县委统战部严格落实疫情防控措施，精心设计活动载体，确保本届百姓日既“欢乐、幸福、文明”，又“健康、有序、安全”。“桐庐百姓日”成为统一战线服务中心大局的重要载体，成为基层统战工作的重要抓手，成为彰显统一战线凝心聚力作用的重要窗口。

彰显统战特色 第九届“百姓日”广受好评

发挥统战统筹协调优势，服务中心大局。桐庐县委统战部作为本次活动的牵头单位，为保障活动有序推进，成立第九届“桐庐百姓日”活动组委会，组织42家单位积极参与服务，统筹资源、整合力量、共同发力，充分体现统一战线的广泛力量。在策划活动上，紧紧围绕中心工作，精心组织开展了全民健康行动、温暖之城行动、垃圾分类行动、欢乐旅游日、文化体验日、幸福共享日等250项各类活动，营造服务群众，欢乐共

享的浓厚氛围。坚持惠民理念，本届百姓日上发布了以“一个免费开放、两个红包、两个补贴、两个覆盖”为主要内容的“惠民七条2020”，赢得了人民群众的点赞。尤其是桐君山永久免费开放备受社会各界瞩目，“政府够大气！”“激动得快要哭了！”等网络刷屏式点赞，受到桐庐百姓一致的好评。据测算，新七条惠民政策将投入财政资金1200余万元，777位首次在桐庐就业的本地市民即可在线领取就业红包，让群众有了实实在在的获得感、幸福感、归属感。

凸显统战社会服务特色，营造共享氛围。线下，各民主党派发挥自身优势，传承优良传统，奔赴基层开展丰富多彩的社会服务活动。农工党桐庐基层委第13年开展“爱心小药箱”活动，民进桐庐支部第6年开展“名师讲堂送教下乡”活动；九三学社桐庐支社开展“莪山稻渔共作科技服务”活动，擦亮了统战社会服务品牌。线上，搭建“云上百姓日”平台，直播各类活动的精彩视频、图片，发放1.6万份折扣券、抵价券、消费券和4万余个现金红包（约8.5万元），群众参与互动达202.48万人次。推出“云心愿”“云科普”“云竞答”“云展览”等9大系列“云上广场大服务”。其中，通过“云心愿”平

工作交流

台发布微心愿 5058 个，认领 4030 个；参与“云聘会”用人单位 109 家，推出岗位年薪最高达 30 万元，求职者在线投递简历 1421 人次，进行网络面试 32 场，达成就业意向近 20 人。“彩虹同心荟”通过线上预约开展“爱心义剪”活动，并发放老年人专属爱心券 1000 份，全方位、多层次、多角度的服务活动使桐庐人民充分感受到党和政府的温暖关怀，使桐庐温度得到充分彰显。

凝聚网络界人士力量，拉动消费增长。为促进大众消费，开展直播促销活动，线上开设“爱上桐庐·桐庐礼”桐庐特色产品店铺；线下打造“春江渡”直播基地，设立 10 个直播间，邀请 10 位网络界代表人士担任主播，为 73 家企业 292 个单品代言带货，带领传统企业试水直播电商。直播间观看次数达到 120 余万次，在线人数最高达 2 万余人，成交金额共计 150 余万元，累计发放店铺优惠券 5 万张，发放现金红包 1.5 万余个，多家企业店铺日均销售均超千单，实现了人民和企业双赢的良好局面。

“百姓日”成为统一战线“重要窗口”

百姓日成为统战服务中心的重要载体。百姓日活动与推进全县重点工作进行结合，在百姓日当天全面实行“撤桶并点”，大力推进生活垃圾分类攻坚战。先后组织“垃圾分类云竞赛”“垃圾不落地、分类我示范”“分类嘉年华”等系列主题活动。县四套班子领导、机关干部以志愿者身份走进小区、走上街头，带头开展“垃圾不落地、分类我示范”活动，起到了强大的带动作用。第九届“桐庐百姓日”启动仪式对援鄂医疗队及成员进行荣誉表彰，并

通过他们向广大市民发出文明健康生活十大倡议，更加凸显出疫情防控良好局面的来之不易。举办“最美的城市·最幸福的人”战疫青年集体婚礼，线上线下联动互动，在全社会营造出尊崇战疫英雄的浓厚氛围，为疫情常态化防控营造了氛围、奠定了基础。

百姓日成为彰显统战作用的重要窗口。广大统一战线成员发挥自身优势，在传承各自社会服务品牌的同时，积极参与“一件小事践文明、万人在线同实践”志愿服务活动，带领广大人民群众践行文明路口我共管、文明窗口我值守、企业安全我建言、独居老人我送餐、小小烟蒂我来捡、平安桐庐我来护、美化家园我先行、文明风尚我营造等活动，以实际行动践行文明，擦亮我县“温暖之城”的金字招牌。本届百姓日吸引了 20 多家知名媒体前来参加，对活动进行了报道，县内外媒体联动、传统媒体与网络媒体互动，开展了图文直播，极大提升了百姓日品牌的影响力、知名度、美誉度。通过“云上百姓日”收看各项活动直播的网友达 97.8 万人次，主平台编发的文章阅读量达 10 万余次，进一步宣传了桐庐形象，彰显“重要窗口”作用。

百姓日成为桐庐县基层统战工作的重要抓手。在活动的组织筹备过程中，县委统战部全面牵头抓总，加强与县四套班子领导的沟通联系，与各乡镇（街道）、机关部门的协调配合，高效推进，形成了强大的工作合力。大部分乡镇（街道）、机关干部百姓日活动的负责人为统战干部，他们勤勤恳恳、无私奉献，夜以继日、加班加点，用心血凝聚了活动的精彩，展现了统战干部围绕中心服务大局的责任担当。

（桐庐县委统战部供稿）